

尴尬的年纪遇到单身的境况——

芳龄三十八，没有男友能生娃吗

■ 饮食男女

如果38岁还没结婚，就生个娃吧

小程(化名)今年35岁,最近认识了一些新朋友,加入了两个新的QQ群,一个单亲妈妈群,一个未婚妈妈群。在35岁的年纪,QQ群聊的兴趣几乎是零,但为了能达到自己的想法,小程每天会在这两个群里认真交流。“我再给自己三年时间,如果到了38岁还没有找到心爱的男人结婚,我就去找一个小男人生个孩子,自己抚养。”

小程仍然对爱情有期待。她成熟优雅,眼角也许有小细纹,但眼珠明亮,神采奕奕。不管是什么样的恋情,只要两人合得来,她都不会排斥。她三个月前才结束一段姐弟恋,对方比她小10岁。

“最开始真的很甜蜜,也有激情,虽然我父母很反对。但是,我不会管别人反对不反对,我的婚姻我自己做主。”小程说,她以为她会成为别人羡慕的那种“嫁给小鲜肉”的女人,可事实上,“小鲜肉太鲜了,不是每个女人都能长久喜爱”。小

男友的兴趣爱好,以及他和别人交流时说的话,小程都不懂。有一次她耐着性子陪小男友去看一个“90后”男团的演唱会,小男友对同伴说了什么“忙内”,小程问:“忙内是什么?”当时小男友的同伴们就大笑,那笑声太让人尴尬了,小程感觉自己在他们面前像老古董一样。甜蜜的爱情过后,矛盾越来越多,小程相信自己可以化解,但是她觉得累,不想去追赶小男友的脚步,便提出了分手。

这段感情后,她迷茫了,也开始相信,真的有人会一辈子都找不到那个合适的人。但是,她又渴望做母亲,所以,才有了“38岁不结婚,就找个年轻男人生孩子”的想法。

再有,她还认识一位未婚妈妈,她的生活过得很自在潇洒,还登上过国内某本杂志。“虽然她不是在38岁生的孩子,但是,我觉得38岁应该是一个更成熟的年纪更适合要孩子的年纪吧。女人有结婚和不结

婚的权利,有孩子和没有孩子的权利,可唯独没有不结婚生孩子的权利。社会是多元的,我认为,应该给予我们这些少数人一些选择。”小程既看到了未婚当妈的希望,但也有些无奈。因为,她在群里认识一位做生意的朋友,也曾像她一样给自己设定了一个“38芳龄”的底限,并且付诸行动。

“她找了一个比自己小13岁的男人生了一个孩子,但他们没有结婚。孩子是她,她不需要那个男人出一分钱抚养费,也不强迫他尽父爱。当然,她希望男人能提供给孩子父亲的角色和情绪价值,只是,事情没有按她想象的发展。”小程和那位朋友深聊过。朋友劝她,这条路不是阳光大道,要慎重选择,因为,不是每个女人都那么强大。

所以,小程又有些退缩。如果她非要走这条路,以后是一个自在潇洒的未婚妈妈,还是一个生活凌乱的未婚妈妈呢?她不敢冒险。

专家观点 >>

小众道路,注定艰辛,慎重选择

湖南省委党校女性学副教授博士后 徐芳

母亲角色(motherhood)是性别角色的重要基本观念,传统的两性观念不仅认为所有女人都应为母亲,还用母亲的角色来规范女人的职责和活动范围,比如在中国几千年的封建传统价值观念里,女人就只有相夫教子的职能,没有出外谋生的义务。在这样传统文化的背景下,女人不可避免地成为男人的附属品。

但是,这样的情况显然在逐渐地发生变化。20世纪晚期支持平权修正案的女性主义者认为,两性都是独立自主的个体,女性有权决定是否成为母亲。而在平权修正案的支持者中,对女性“非婚生子污名化”的挑战就是他们的倡议之一。

近年来,女性不婚生子这个话题在中国暗流涌动,关注和支持这个话题的更多的是精英阶层的女性。那些有相当的经济条件和教育基础的女性大部分拥有能“激发创造力、时间弹性和收入好”的工作,这种自我实现除了个人事业及社会价值的实现之外,还有作为传统“母亲角色”的实现。

她们并不排斥“生儿育女”这种被传统文化推崇的价值观,她们认为“为人母”是女人完整生命的必然经历,她们内心自然平静且充满着成为母亲的期待。但尽管如此,她们却并不愿意为了成为母亲而轻率地走入一段非理想的婚姻。至此,未婚生子问题浮出水面,精英女性们开始理性地思考在四十岁之前如果没有寻觅到理想的结婚对象,自己是否会考虑找个好基因男士生子,成为母亲?

这种生孩子的方式,强调的是女性的自由选择权,她们可以寻求合法精子库的

帮助去让自己成为母亲。据媒体报道,至2016年,全球最大的精子库“超过50%的购买客户为单身女性”,而这部分单身女性群体就是一群年龄偏大、受过高等教育的精英女性。尽管来精子库直接挑选最符合要求、质量最好的精子成了一种不错的选择,但未婚生子却依然不可避免地产生一系列的问题,如社会习俗与偏见。除此之外,另一种情况下的非婚生子则带来了更多的社会问题与伦理道德问题,那就是:求精生子。

比如,我曾听过一个事例:来自深圳的女律师L表示,现实生活中她有中意的男性M,但因为对方有家庭,所以她隐藏了自己的感情。但并不排除自己到了38岁以后依旧找不到合适的结婚对象而求助于M,“求精生子”,也就是与意中人自然受孕生下孩子。L表示,她不会破坏M的家庭,且孩子生下来也不会给M带来任何的经济负担。这种所谓的“求精生子”即使达成了看似“科学、合理”的协议,即使自然受孕一次成功,也不可回避地涉及到M出轨的问题,伤害了他的妻子,L事实上是婚姻伦理问题的客观制造者;再者,孩子生下来之后,作为号称不需要M承担任何经济责任的L,即使经济上可以独立抚养孩子,但精神需求的不可预期性,以及M对自己所生孩子不可避免的关注将使两个人关系永久地出现交织和牵扯,这将对M的合法婚姻产生巨大的伤害。

因此,从女性学角度来讲,重视自己相对于男性的女性权利(包括生育力与养育力等)的精英女性们,在是否选择未婚生子这个问题上,应保持十分谨慎的态度。

她们这样说 >>

38岁不结婚,就生个娃吧。这样的想法,在如今越来越多的大龄单身女人群中流行。记者采访了一些女青年,她们有的支持,有的说,这简直不可理喻。

29岁的白女士是一位工作很忙的客户经理,单身。她认为:“这也没什么不好,现在的婚姻给女人的压力多过幸福感,生小孩却不结婚,不用应对婆家亲戚,不会有婆媳矛盾,不用担心男人出轨,也没人跟我来争论怎么抚养孩子,一切都是我作主,挺好的。而且社会是发展的,没准将来会有更多女性这样选择,那样我们还可以结伴取暖,那时候我们也不会是另类。不过,前提是,我必须很有钱。”

30岁的媒体人陈女士说:“我个人没什么意见,但是我不赞成这样做。因为社会舆论压力超乎人的想象,也许你想得很完美,但真等孩子出生了,你忍心让孩子也遭受非议吗?等社会真的开明到能接受这件事时,倒可以试一试。”

26岁的语文老师小刘说:“不可理喻!女人要结婚很容易,只要要求低一点。为什么宁愿高傲地单身,也不愿意找个男人组成一个完整的家庭生孩子?爸爸是每个孩子人生中不可缺少的角色。”

而记者也采访了一些家中有大龄未婚女儿的父母,大部分都表示接受不了这件事。哪怕是曾经被婚姻伤害,独自带大女儿的单亲妈妈,她们也认为,女儿要生孩子,必须要先结婚。采访的六位父母中,只有一位王姓母亲说:“如果霸道也结不了婚,那就给我生个孙子或孙女带带吧,能有什么办法呢?生总比不生强。我家女儿34岁了,她开玩笑说过,快40岁时,会生个崽来给我们玩。她是开玩笑,我是真的放心里了。”

今日女报/凤凰网记者 刘艳

最近,某婚姻网发布的《2016-2017年中国男女婚恋观调研报告》显示,男人最爱的女人是“本科学历、月入5000元、身高159-163cm的28岁‘轻熟女’”。你是不是和小编一样惊讶了:原来28岁是如此受欢迎的年纪,曾几何时,28岁还是尴尬被催婚的年纪啊!

社会在发展啊亲们,曾经的28岁被催婚,现在却大受欢迎。那现在多少岁才是被催婚最厉害的呢?报告显示,是30岁!同时,报告还显示,父母的催婚时间会持续三到四年,最长六年,也就是说,女儿到了奔四的年纪,他们也就不怎么催了。“奔四”的年纪,也就是38岁左右,好像是一个很尴尬的年纪,可最近一段时间,女网友们的那句“姐的男票还在幼儿园呢”很红火啊!因为接连曝出

邓文迪和李冰冰都找了小男友,所以,很多女人开始期待,在“奔四”的年纪,

能遇上一个男朋友。哪怕找不到男朋友,也要找个基因优良的健康年轻男人,生一个属于自己的孩子。呃,这种想法可靠吗?

